Losningsforslag tenta 2010-05-27

1. X =100000101; Y =000011001 (9 bitars ordlangd)

a) [-2"%, +2"1] = [-2%7, +2%%-1] = [-256, +255] (1p)
b) [0, 2n-l] = [0, 29-1] = [O! 511] (1p)
€) R = X+Yptl 9876543210 bitnummer

1000001111 1 -carry
100000101 X
+111100110 Yk

011101100 = R (1p)
d) N=rg= 0;
Z=0(R%0);
V = Xg*yg*rg’ = 1*1*0” = 1*1*1 = 1; (Vid "subtraktion” &r ys motsvarande bit i Y1.)
C=cy’=1"=0 (1p)
e) R=011101100, = 0ECs = 14*16 + 12 =224 + 12 = 236;
X =100000101; = 10516 = 256 + 5 = 261,
Y =000011001, = 01916 = 16 + 9 = 25; Korrekt resultat om C = 0. (1p)
f) R=236(rs=0, pos);
X =261 = 2°-251 =512 - 251 vilket motsvarar -251 (xg = 1, neg );
Y =25 (ys =0, pos); Korrekt resultat omV = 0. (1p)
g) -250 motsvarar 512 — 250 = 262 = 100000110, (1p)
h) 10 = (10°%)° ~ (2)° = 2°° Det skulle kravas 50-bitars mantissa. (3p)
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CP RTN Styrsignaler (=1)
4. 4A-1)-5B=4A-B-1)-B | 1 [Bo>T OEg, LDt
2 |A-T-1—>R | OEa,fs f;, LDg
3 |[2R—>R OER, f3, f1, fo, LDR
4 2R — R OER, f3, f]_, fo, LDR
5 R-T—R OEg, f3, fz, Jo, LDgr
6 | R— A OERg, LDa
(5p)
5.
a)
State nr | S-term | RTN-beskrivning Styrsignaler (= 1)
Qs |Qslxx |PC— MA,PC+1->PC OEpc, LDMA, IncPC.
Q |Qelx IM>T MR, LDT.
Q7 Q7'IXX X + T—> R OEX) f31 f11 LDR
Qs |Qs'lxx |R—> MA OER, LDMA.
Qs |Qolxx |M—> MA MR, LDMA.
Qu [Quol«|A — M, Next Fetch OEA, MW, NF. (1p)
b) Qs Adressera ordet efter OP-koden i minnet. Oka PC till nasta OP-kod.
Qs:  Ordet efter OP-koden i minnet kopieras till register T.
Q7:  Innehallet i X-reg och det hamtade minnesordet adderas. Summan till R-registret.
Qs:  Summan i R-registret (en adress) kopieras till MA-registret.
Qo: Dataordet pa “"summaadressen” kopieras till MA-registret (en ny adress!).
Qio: Innehallet i A-reg kopieras till minnet pa den nya adressen.
Detta & STAA [n,X] (2p)

State | S-term RTN-beskrivning Aktiva styrsignaler (=1)
Qs | Qs-lxx U =B, Flags - CC OEg, o, LDcc
Qs | Qs xx PC—>MA, T,PC+15PC |OEpc, LDya, LDv, IncPC
Q QrlxwZ [IfZ=1:M+T+1 >R MR, f3, f1, do, LDRr
" |Qr 1 Z" |else: Next Fetch NF
Qs | Qs xx R — PC, Next Fetch OER, LDpc, NF

(4p)



a) Programraknarens (PC) funktion &r att halla reda pa var i minnet programmet finns. PC pekar alltid
pa nasta instruktion eller del av instruktion.

(2p)

b) Nar man har datavarden placerade i tabeller i minnet i pa varandra foljande adresser anvands X-
registret for adressering av data. X-registret kan 6kas eller minskas for att adressera nasta datavérde.

(2p)

¢) Innan ett villkorligt hopp utfors gor man en jamforelse mellan tva tal som vi kan kalla o och B.
Jamforelsen utfors som en subtraktion a —  som paverkar flaggorna. Instruktionerna BLO och BLT
avser bada villkoret <, dvs. hopp utférs om o < B. Skillnaden &r att BLO avser tal utan tecken medan
BLT avser tal med tecken. For 8-bitars tal géller att talomradet for tal utan tecken ar [0, 255] medan
det for tal med tecken ar [-128, +127]. Detta innebér i praktiken att alla 8-bitars tal i intervallet [128,

255] tolkas som negativa och darfor uppfattas som mindre &n alla tal i intervallet [0, 127]. (2p)
d | Adr | Data |~ Léage
50 |OFF6 |4 LDAA #$F6
52 |11 FC | 4] ALOOP |LDX #3$FC
54 | E1 4] XLOOP | INX
55 |5EFD |5 BNE XLOOP |54-57=FD
57 |00 3 NOP
58 |41 4 INCA
59 |5EF7 |5 BNE ALOOP |52-5B=F7
5B | 00 3 NOP
(3p)
e) N=4+(4+(4+5)4+3+4+5)10+3=7+ (16 +36)10 = 527 (3p)
Ao
a) Inporten skall kopplas in vid lasning pa adress FCy6. = 11111100, A9
(Ring pé ingangen i figuren till hoger betyder att signalen inverteras innan den ndr OCH-grinden.) ﬁi 1 & | OEc
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b) Minnet far inte aktiveras vid lasning pa adress FC14 eftersom data fran inporten da skulle kollidera
med data fran minnet pa databussen. MR-signalen fran processorn, som vi kan kalla MR, maste
darfor hindras fran att na fram till minnet om adressen ar FCye. Detta gors enklast genom att blockera

MR;-signalen med en OCH-grind for just denna adress. Se figur. OFrc

MR,
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Spara register pa stack

Héamta data fran textstrang
Strangslut?
Ja, avsluta

Nej, gor kopia av data
Maska bit 7 i kopia
a-2?

Nej, fortsétt

a-2?

Nej, fortsétt

#%11011111 Ja, konvertera (nolla bit 5)
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Uppdatera strang

Oka strangpekare
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Aterstill register
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